PRESSEINFORMATION





Stefanie Reinsperger

GANZ SCHÖN WÜTEND

Hardcover, 15,5 x 21,5 cm 176 Seiten EUR 25,00, ISBN 978-3-222-15076-0 Molden Verlag Erscheinungstermin: 11. April 2022

"Es reicht mit Diskriminierung und Übergriffen auf mich und meinen Körper, der angeblich nicht schön genug ist!" Stefanie Reinsperger, Theater- und Filmschauspielerin

Als Buhlschaft bei den Salzburger Festspielen, als Rosa Herzog im Tatort oder als Mitglied im Berliner Ensemble: Heute ist die Ausnahmeschauspielerin auf den großen Bühnen und in der Primetime des öffentlich-rechtlichen Fernsehens angekommen. Doch der Weg dorthin war steinig.

In ihrem ersten Buch <u>Ganz schön wütend</u> räumt <u>Stefanie Reinsperger</u> mit einem gesellschaftlichen Tabu auf: der weiblichen Wut. Offen und ehrlich erzählt sie zum ersten Mal von ihren privaten und beruflichen Erfahrungen mit Stereotypen und Vorurteilen, von verbalen Übergriffen und Bodyshaming. Sie zeigt, wie sie einen selbstbewussten Umgang damit gefunden hat und ermutigt vor allem junge Frauen, zu ihrem Körper zu stehen und sich gängigen Klischees zu widersetzen.

Ein Buch, das Mut macht, und ein Plädoyer für mehr Body Positivity und Diversity!

Ich bin ein Druckkochtopf!

<u>Stefanie Reinsperger</u> mag schwierige Themen und forscht in ihren eigenen Abgründen nach Gefühlen – ihr Lieblingsgefühl ist die Wut. Die Wut gehört endlich rehabilitiert und an die Öffentlichkeit. Ist eine Frau wütend, gilt sie rasch als hysterisch, schwierig, reagiert über und wird nicht ernst genommen. Einmal mehr, wenn sie nicht dem medial vermittelten Idealbild des weiblichen Körpers entspricht.

Mit diesem Vorurteil räumt die Film- und Theaterschauspielerin <u>Stefanie Reinsperger</u> auf und widmet sich in ihrem ersten Buch <u>Ganz schön wütend</u> den Chancen und der Notwendigkeit der weiblichen Wut.

Seit ihrer Jugend hat Reinsperger mit Vorurteilen und verbalen Übergriffen auf sich und ihren Körper zu kämpfen. Entmutigen lassen wollte sich die Ausnahmeschauspielerin davon jedoch nie. Heute macht sie auch anderen Frauen Mut, ihre Emotionen offen zu zeigen und sich gegen Übergriffe und Diskriminierung einzusetzen.

Hier geht's zum Buch!



BLICK INS BUCH

"Heute wird der erste "Tatort" mit mir als Kommissarin ausgestrahlt. Meine Figur heißt Rosa Herzog. Und meine größte Angst, mit meinen schlimmsten Befürchtungen, ist die, dass es so viele Kommentare und Postings zu meiner Figur geben wird. Nein, und ich meine nicht, zu dem Charakter, den ich spielen werde, sondern zu meiner äußeren Erscheinung."

(Aus "Ganz schön wütend", Stefanie Reinsperger)

DIE AUTORIN IM GESPRÄCH MIT MARION BRASCH

BUCHPRÄSENTATION



Sonntag, 24. April 2022

11:00 Uhr

Stefanie Reinsperger

Ganz schön wütend

BERLINER ENSEMBLE – STUDIOBÜHNE IM NEUEN HAUS

Stefanie Reinsperger ist Theater- und Filmschauspielerin, sie studierte am Max-Reinhardt- Seminar in Wien. Ihr erstes Theaterengagement führte sie nach ihrem Abschluss 2011 ans Düsseldorfer Schauspielhaus, nach drei Spielzeiten wechselte sie ans Burgtheater und später ans Volkstheater Wien. Seit 2017 ist sie Teil des Berliner Ensembles. 2015 erhielt sie den Nestroypreis als beste Nachwuchsschauspielerin. Immer wieder steht sie auch vor der Kamera. So ist sie unter anderem seit 2020 als Hauptkommissarin Rosa Herzog Teil des Ermittlerteams im "Tatort Dortmund". Aktuell ist sie für die ROMY Wahl 2022 in der Kategorie "Beliebteste Schauspielerin Serie/Reihe" nominiert.



Rückfragehinweis:

Mag. Pia Buchner, **Leitung Presse, PR und Marketing**Verlagsgruppe Styria GmbH & Co KG |
Lobkowitzplatz 1, 1010 Wien, Austria
+43 1 512 88 08-83 | +43 (0)664 814 46 90

pia.buchner@styriabooks.at

www.styriabooks.at